
     باسمه تعالی    
  تجربی - پایه: دهم   نام مدرسه: نمونه دولتی اورامان  نام و نام خانوادگی: 

دبیر : شادمان مرادي                                                                       
  فصل سوم ( ویژگی هاي فیزیکی مواد ) 1فیزیک 

  06/12/1397ریخ: تا

  دقیقه 40مدت پاسخگویی:   20تعداد کل سؤالات:    
  

)0(  
ID: G2-٢٢۵٧١٢  

حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار اغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، ک« 
  »کرده اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

اي گاز محبوس در لوله چند کیلوپاسکال است؟ رو، فشار پیمانه در شکل روبه -١ 10 N(g )
kg

   

  ٨/٥) ١  

  ٨/١١) ٢  

  ٨/١) ٣-  

  ٨/٦) ٤-  

  
 

  
  دهد؟ متر جیوه نشان می وسنج مقابل فشار هوا را چند سانتیج -٢

  ٦٩) ١  

  ٧٢) ٢  

  ٧٥) ٣  

  ٧٦) ٤  
  

 
  
توانـد پـایین بـرود؟  فشـار را دارد. ایـن مـاهی حـداکثر تـا عمـق چنـد متـري از سـطح آب می bar٤بدن نوعی مـاهی تـوان تحمـل  -٣

)51 10P bar Pa   31000و kg
m

آب(  

  ٦٠) ٤  ٣٠) ٣  ٢٠) ٢  ١٥) ١  
  
آید و گلولۀ فلزي  آرامی بالا می کنیم. توپ پلاستیکی به را زیر آب برده و رها می 2mو یک گلولۀ فلزي به جرم  1mیک توپ پلاستیکی به جرم  -٤

درسـت است. کدام گزینه  2bFو  1bFترتیب  کند، به کند. نیروي شناوري که آب به توپ و گلوله وارد می آرامی به سمت پایین حرکت می به
  است؟

  ١ (1 1bF m g  2و 2bF m g   ٢ (1 1bF m g  2و 2bF m g  
   ٣ (1 1bF m g  2و 2bF m g    ٤ (1 1bF m g  2و 2bF m g  

  

3کند و آب با تندي  باغبانی شیر آب را باز می -٥ m
s

و قطر داخلی شـیلنگ  cm٥شود. قطر دهانۀ شیر  از دهانۀ شیر خارج و وارد شیلنگ می 

  است. تندي خروج آب از شیلنگ پر از آب چند متر بر ثانیه است؟ cm٣متصل به آن 

  ١ (25
3   ٢ (20

3   ٤) ٤  ٦ )٣  
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  تجربی - پایه: دهم   نام مدرسه: نمونه دولتی اورامان  نام و نام خانوادگی: 
                                                                  دبیر : شادمان مرادي     

  فصل سوم ( ویژگی هاي فیزیکی مواد ) 1فیزیک 
   

  

)1(  
ID: G2-٢٢۵٧١٢  

کترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (ال« 
  »دمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده اند، از خگیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
به درون لوله وارد  cm٤بریم. جیوه فقط به اندازۀ  درون ظرف جیوه فرو می cm١٠و قائم به اندازۀ  طور وارون ایشی را مطابق شکل، بهلولۀ آزم -٦

P)75متر جیوه است؟  شود. فشار هواي محبوس در بالاي لوله چند سانتی می cmHg)   
  ٦٩) ١  

  ٧١) ٢  

  ٧٩) ٣  

  ٨١) ٤  
  

 
  

1هاي  شکلی که به یک مخزن محتوي گاز وصل شده است، دو مایع با چگالی Uمطابق شکل، درون لولۀ  -٧ 313 6 g/
cm

   2و  .وجود دارد

3برحسب کیلوگرم بر متـر مکعـب 2باشد، چگالی  kPa٨/٧٢و فشار گاز درون مخزن  kPa٩٥شکل  Uاگر فشار هواي بیرون لولۀ 
kg

( )
m

 

  کدام خواهد بود؟
  ١٠٠٠) ١  

  ١٤٠٠) ٢  

  ١٦٠٠) ٣  

  ٢٠٠٠) ٤  

 
  
د. کدام گزینه درمورد صورت عمودي درون آب قرار دارن هاي متفاوت، مطابق شکل به هاي قاعدۀ یکسان و ارتفاع با مساحت Bو  Aدو استوانۀ  -٨

  ها درست است؟ آن
  است. Bبیشتر از نیروي شناوري وارد بر جسم  Aنیروي شناوري وارد بر جسم ) ١  
  است. Bبیشتر از وزن جسم  Aوزن جسم ) ٢  
  است. Aبیشتر از چگالی جسم  Bچگالی جسم ) ٣  
  بیشتر از چگالی آب است. Aچگالی جسم ) ٤  

 
  
دهد که یکی مایل و دیگري قائم است. فشاري که جیوه در انتهاي بستۀ لولۀ مایـل ایجـاد  رون ظرف جیوه نشان میشکل مقابل، دو لوله را د -٩

337 جــیــوــهــمتر جیوه است؟  کند، چند سانتی می 0 6 13600 kg
(Sin / , )

m
      

  صفر) ١  
  ٦٠) ٢  
  ٨٠) ٣  
  ١٠٠) ٤  
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)2(  
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کترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (ال« 
  »دمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده اند، از خگیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  چه تعداد از جملات زیر درست است؟ -١٠

  ها خیلی بیشتر است. هاي گاز در مقایسه با اندازۀ آن لمولکو میانگینالف) فاصلۀ   
  از گازها خیلی بیشتر است. ها پذیري مایع ب) تراکم  
  ها با ذرات جوهر است. هاي آب و برخورد آن هاي نامنظم مولکول پ) دلیل پخش ذرات جوهر در آب، حرکت  
  شکل است. یک جامد بی NaClت) مولکول   
  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

  

313600ترتیب از راست به چپ چند پاسکال است؟ ( به ،تر در شکل مقابل، فشار هوا و فشار در انتهاي بستۀ لولۀ کوتاه -١١ kg
m

جیوه(  

  ٨٨٤٠٠، ٨٨٠٠٠) ١  

  ٨٨٤٠٠، ٩٥٢٠٠) ٢  

  ٦٨٠٠، ٨٨٠٠٠) ٣  

  ٦٨٠٠، ٩٥٢٠٠) ٤  

  
 

  
1تـر لولـه  شان داده شده در شکل را پر کرده است. شعاع سطح قسمت بزرگاي و پایا، تمام فضاي لولۀ ن اي با جریان لایه شاره -١٢ 3r cm  و

2ترِ آن  شعاع سطح کوچک 2r cm 4تر  است. اگر تندي شاره در عبور از سطح بزرگ cm
s

تر  باشد، تندي شاره در عبور از سطح کوچـک 

  متر بر ثانیه خواهد بود؟ یچند سانت
  ٣) ١  
  ٦) ٢  
  ٩) ٣  
  ١٢) ٤  

 
  

اي گـاز داخـل    در شکل مقابل، ابتدا شیر مخزن بسته، فشار پیمانه -١٣
و ارتفاع ستون جیوه در دو شاخۀ لوله یکسـان  20cmHgمخزن 

است. اگر شیر را باز کنیم، جیـوه در شـاخۀ سـمت چـپ ............... 
، Bو  Aرود و پس از تعادل، اختلاف فشار دو نقطۀ  متر بالا می انتیس

  شود.  متر جیوه می ............... سانتی
  صفر  -٢٠) ١  
  صفر -١٠) ٢  
  ٢٠ -٢٠) ٣  
  ١٠ -١٠) ٤  

  
 

  
  هاي فیزیکی مواد در مقیاس نانو ...  ویژگی -١٤

  گیري تغییر کنند. طور چشم توانند به اغلب می) ٢    مانند. تغییر باقی می بی) ١  
  کنند که همۀ ابعاد جسم در مقیاس نانو باشند. در صورتی تغییر می) ٤  کنند. تنها براي بعضی حالات ماده تغییر می) ٣  
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  فصل سوم ( ویژگی هاي فیزیکی مواد ) 1فیزیک 
   

  

)3(  
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کترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (ال« 
  »دمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده اند، از خگیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

چنـد  ،شود وارد میبستۀ لوله  انتهايباشد، نیرویی که به  cmHg٧٦است. اگر فشار هوا  21cmبستۀ لوله  انتهاي، مساحت در شکل مقابل -١٥

37نیوتون است؟ ( 0 6Sin /   313600و kg
m

جیوه(  

  ٤٢/٣) ١  

  ٨٢/٤) ٢  

  ٤٤/٥) ٣  

  ٢٨/٦) ٤  
  

 
  

  اگر چگالی جسمی از چگالی آب کمتر و نیروي شناوري با نیروي وزن برابر باشد، جسم ............... -١٦
 شود. ور میشنا) ٢   ماند. ور می غوطه) ١  
  شود. به بیرون از آب پرتاب می) ٤   رود. به عمق آب فرو می) ٣  

  
کند. آهنگ جریان شاره در لوله یکسان و دماي  حبابی درون لولۀ نشان داده شده در شکل همراه با جریان آب از مقاطع مختلف لوله عبور می -١٧

هاي مختلف لوله صادق است؟ (فشار هواي داخل حباب را با فشار آب  ر قسمتآب در تمام نقاط برابر است. کدام گزینه در مورد حجم حباب د
  پیرامون آن برابر بگیرید.)

  هاي لوله یکسان است. حجم حباب در همۀ بخش) ١  
  کمترین مقدار است. Cبیشترین مقدار و در  Bحجم حباب در ) ٢  
  کمترین مقدار است. Bبیشترین مقدار و در  Cحجم حباب در ) ٣  
  کمترین مقدار است. Bبیشترین مقدار و در  Aحجم حباب در ) ٤  

  
  

B Aو  Aهاي  با توجه به شکل رسم شده، اختلاف فشار نقطـه -١٨ B( P P )  وC  وB B C( P P ) ترتیب چنـد کیلوپاسـکال اسـت؟  بـه

)31 g
cm

آب(  

  ، صفر٤٠) ١  
  ٤٠، ٤٠) ٢  
  ١٠، ١٠) ٣  
  ، صفر١٠) ٤  

  
 

  
  ر مبناي اصل برنولی است؟بیک از ابزارها و وسایل زیر  اساس کار کدام -١٩

  نشانی شده به انتهاي لولۀ آتش تهشیر بس) ٢    پاش آب تفنگ) ١  
  مورد استفاده براي افشانه کردن سم پاش سم) ٤    سنج چگالی) ٣  

  
  بیرون از آب روي برگ گیاهان قرار دارند شکار کند؟ کهدهد تا حشراتی را  مکان میگیر ا کدام ویژگی فیزیکی آب به ماهی کمان -٢٠

 ترشوندگی حشرات با آب) ٢   کشش سطحی) ١  
  رنگ بودن آب بی) ٤   مویینگی آب در بدن حشره) ٣  
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)1(  
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ع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبامتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو « 
  »مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام کرده اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان  می

  ٣پاسخ: گزینۀ  -١
  )٣(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 

  

pI¬ ½¼ Ã] JA

pI¬ ½¼Ã]JA

A BP P P P P P

P P P P

    

   



   

1000 10 0 5 13600 10 0 05
g

g

P ( gh) ( gh)

P / /

    

      
½¼Ã]JApI¬ ÁH ï¾ºIµÃQ nIz Î:   

Pa / kPa     5000 6800 1800 1 8   
  
  
  

 
  
  ١پاسخ: گزینۀ  -٢

  )٣،فصل ٣ (فصل١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 
P)چون فشار هوا    ) کـه برابـر لوله نیز تـا همـین سـطح سـنجیده شـود  وندر ۀشود، باید طول ستون جیو به سطح جیوۀ ظرف وارد می

72 4 1 69( ) cmHg   .خواهد بود  
  
  ٣پاسخ: گزینۀ  -٣

  )٣(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 
5 5 5 54 10 1 10 3 10 1000 10 3 10 30P P g h g h g h h h m                      

  
  ٢پاسخ: گزینۀ  -٤

  )٣(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 
1آید، یعنی  علت غلبۀ نیروي شناوري بر نیروي وزن بالا می توپ پلاستیکی به   1bF m g  و گلولۀ فلزي در اثر غلبۀ نیروي وزن بـر نیـروي

2رود، یعنی  شناوري پایین می 2bF m g.  
  
  ١پاسخ: گزینۀ  -٥

  )٣(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 
2 2 2 21 1 2 2 1 1 2 2 2 2

5 3 2532 2 3
mA V A V r V r V ( ) ( ) V V
s

             

  
  ٤پاسخ: گزینۀ  -٦

  )٣،فصل ٣(فصل ١مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 
  A   وB ها یکسان است. ستند؛ پس فشار آنتراز از شاره (جیوه) ه دو نقطۀ هم  

  
6 75 81P cmHg cmHg cmHg    جیوهP A BP P  هواي محبوسP   
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)2(  
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  ١پاسخ: گزینۀ  -٧
  )٣(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 

1 گـــاـــزــ 1 2 2

2
20 5072800 13600 10 95000 10100 100

P gh P gh

( ) ( )

   

        


   

2 2 3100000 95000 5 1000 kg
m

         

  
 
  
  ٣پاسخ: گزینۀ  -٨

  )٣(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 
 Aبیشـتر از  Bاست و لـذا نیـروي شـناوري وارد بـر جسـم  Aبیشتر از  Bجا شده توسط جسم  درون آب است، پس وزن شارۀ جابه Aنسبت به جسم  Bحجم بیشتري از جسم   

  نادرست است.) ١خواهد بود. (پس گزینۀ 
  نادرست است.) ٢خواهد بود (پس گزینۀ  Aبیشتر از  Bعادل بوده و در نتیجه نیروي شناوري وارد بر هر جسم با وزن آن برابر است؛ بنابراین وزن جسم از طرفی هر دو جسم در ت  
  درست است.) ٣(پس گزینۀ  .است Aبیشتر از چگالی جسم  Bرود، چگالی جسم  با توجه به اینکه هرچه چگالی جسم بیشتر باشد درصد بیشتري از حجم جسم در آب فرومی  
  نادرست است.) ٤(پس گزینۀ  .اند پس چگالی هر دو از آب کمتر است طور کامل درون آب فرونرفته ها به کدام از جسم همچنین هیچ  

  
  ١پاسخ: گزینۀ  -٩

  )٣(فصل ١مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 
  

ولۀ قائم برابر است. چون فشار در بالاي لولۀ قائم ارتفاع قائم لولۀ مایل با ارتفاع جیوه در ل  
  صفر است، فشار وارد به انتهاي بستۀ لولۀ مایل نیز صفر است.

  
  
 
  

  ٢پاسخ: گزینۀ  -١٠
  )٣،فصل ٣(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: دانش * فیزیک  ▲ 

  .یک جامد بلورین است NaClاز گازها کمتر است و مولکول  ها مایعپذیري  تراکم  
  

  ٤پاسخ: گزینۀ  -١١
  )٣(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 

70Pدهد فشار هوا در محـیط  لولۀ سمت چپ نشان می   cmHg  اسـت. ابتـدا فشـار هـوا را
  آوریم: دست می حسب پاسکال بهبر

7013600 10 95200100P gh P Pa          

  شود: وارد میفشاري که به انتهاي بستۀ لوله   
65 65 5B A AP P P cmHg P P cmHg          

513600 10 6800100A AP gh P Pa         
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  ٣پاسخ: گزینۀ  -١٢

  )٣(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 
2 2

1 1 2 2 1 1 2 2
2 1 22 2

2
1 2

3 94 2

A V A V r V r V
V r V cm( ) ( ) V
V r s

    

     
   

 
  

  ٢پاسخ: گزینۀ  -١٣
  )٣(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 

رو، جیوه در شاخۀ  شود؛ از این 20cmاست، باید اختلاف ارتفاع ستون جیوه در دو شاخه  20cmHgاي گاز درون مخزن   شار پیمانهچون ف  
تـراز از یـک مـایع سـاکن  ، نقـاطی همBو  Aاز طرفی، چون دو نقطۀ رود.  بالا می 10cmپایین و در شاخۀ سمت چپ  10cmسمت راست 

  ها همواره یکسان است.  هستند، فشار در آن
  

  ٢پاسخ: گزینۀ  -١٤
  )٣(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 

  
  ٣پاسخ: گزینۀ  -١٥

  )٣،فصل ٣(فصل ١مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 

37 0 6 3660
hSin / h cm       

36 76 36 40B A AP P P cmHg P cmHg         
4013600 10 54400100AP gh Pa        

454400 1 10 5 44F PA / N       
  

 
  

  ٢پاسخ: گزینۀ  -١٦
  )٣،فصل ٣(فصل ١مشخصات سؤال: ساده * حیطه: دانش * فیزیک  ▲ 

گیـرد کـه وزن آب  آن مقدار از حجم جسم زیر آب قرار میشود. در این حالت  اگر چگالی جسم کمتر از چگالی آب باشد، روي آب شناور می  
  جا شده توسط آن برابر وزن جسم باشد. جابه

  
  ٣پاسخ: گزینۀ  -١٧

  )٣(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 
سـت. همچنـین طبـق معادلـۀ طبق اصل برنولی، در یک شاره با آهنگ جریان یکسان، هر جا سرعت شاره بیشتر باشد، فشار شاره کمتر ا  

  بیشترین مقدار است. Bکمترین و در  Cکمترین مقدار است. در نتیجه فشار در  Bبیشترین مقدار و در  Cدانیم سرعت در  پیوستگی می
1در مورد گاز با دماي ثابت داریم:    1 2 2P V P V شتر خواهـد بـود؛ در پس در نقاطی که فشار هواي داخل حباب کمتر است، حجم حباب بی

  کمترین مقدار است. Bبیشترین مقدار و در  Cنتیجه حجم حباب در 
  

  ١پاسخ: گزینۀ  -١٨
  )٣،فصل ٣(فصل ١مشخصات سؤال: ساده * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 

  
1000 10 5 1 40B A B A B AP P (P gh ) (P gh ) g(h h ) ( ) kPa                  

0B C B CP P g(h h )       
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  ٤پاسخ: گزینۀ  -١٩

  )٣،فصل ٣(فصل ١* حیطه: دانش * فیزیک مشخصات سؤال: ساده  ▲ 
  

  ١پاسخ: گزینۀ  -٢٠
  )٣،فصل ٣(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * فیزیک  ▲ 

  ؛کندو به برگ و حشره برخورد در هوا پخش نشود شود  طرف حشره پرتاب می شود آبی که توسط ماهی از دهان او به کشش سطحی باعث می  
  گیر شکار شود. ن آب بیفتد و توسط ماهی کمانحشره به درودر نتیجه 

  
  


